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1 °n ecicrexE  :   MCQ  : etcaxe esnopér al risiohC  : 
1.   rus einiféd f noitcnof aL �  e = )x(f rap x2  – elleitneréffid noitauqé’l ed noitulos enu tse  3  : 

 y2 = ’y )b                      .6 + y2 = ’y )a –  = ’y )c                      .6 – .6 + y 2  
2. pxe iol enu tius tobor nu’d ,seénna ne eémirpxe ,X eiv ed eérud aL  ertèmarap ed elleitneno 𝝀. 

  X( p euq tias nO  srolA .682,0 = )01   )a : 𝝀  )b        521,0 = 𝝀  )c      522,0 = 𝝀 .523,0  =  
3.   te  4 sertèmarap ed elaimonib iol al tius X eriotaéla elbairav enU 1

4
. 

 x tnemenèvé’l ed étilibaborp aL tse  0 ≤  ( )a : 3
4
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)3.             ( )c 1
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4.    eunitnoc iol enu tius iuq eriotaéla elbairav enu X tioS  
 tse noititrapér ed noitcnof as ed ebruoc al tnod ic - ertnoc  : 

A. tse X ed )x(f étisned noitcnof aL     )a: 1
2

      )b 1
4

  e )c – x2 . 
B.   X(P     ≤

3
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.    )a: à elagé tse )

3
4             )b
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2 °n ecicrexE  :    noitammosnoc al ,énnod sruocrap nu ruS Y  as ed noitcnof ne eénnod tse erutiov enu’d  
                              essetiv X tnavius uaelbat el rap   :  

 
 
1. a-  stniop ed egaun el retnesérpeR M𝑖  (𝑥𝑖 ,𝑦𝑖  )   .euqitsitats eirés ettec à éicossa  

                         étinU       :  ardnerp nO 1 te )h/mk( 01 ruop mc 2  1 ruop mc ertil . 
b-   .erèper el rus recalp el te G neyom tniop el renimretéD  

2. ( voc reluclaC X  , Y .retérpretni ,)  
3.  a-  ed noissergér ed D etiord al euq rertnoM Y  ne X   D tse   : Y  251 ,0 = X   –    .85 ,8  

       b-  à idnorra( mk 001 ua noitammosnoc al remitsE 01 −1 .h/mk 031 ed essetiv enu ruop erutiov al ed )  
4.  esop nO Z  nl = Y  euq esoppus no te Z  4320 ,0 = X – .0805 ,0  

a-  erircE Y  emrof al suos Y  = A 𝑒B X  à sidnorra B te A rennoD( 01 −4 .)  
b-  à idnorra( mk 001 ua noitammosnoc al remitsE 01 −1 .h/mk 031 ed essetiv enu ruop erutiov al ed )  

 

3°n ecicrexE :     sorémun sel tnetrop secaf sel tnod tiafrap euqibuc éd nu’d esopsid nO – .2 ,1 ,1 ,0 ,0 ,1
 

I.  te a rap engiséd nO .etius ed siof xued éd el ecnal nO surappa sorémun sel b  
                .srecnal emè2 ud te re 1 ud srol  

1.  stnavius stnemenèvé sed étilibaborp al reluclaC  : 
       A « :   ellun )b +a( emmos enu rinetbO  .»  
       B « :   lun non ba tiudorp nu rinetbO      .»  
       C « :  stcnitsid tnos b te a  .»  

2.  tios emmos ruel euq ruop étilibaborp al tse elleuq ,lun non tse surappa sorémun sed tiudorp el euq tnahcaS
.ellun  

II .  n lerutan reitne nu tioS o siof ed erbmon el X rap engiséd no te etius ed siof n éd el ecnal nO .2 ≥ el ù  
 orémun .srecnal n sec ed tuob ua urappa tse 1  

1.  étilibaborp al n ed noitcnof ne renimretéD 𝑝 𝑛  .)2 = X( tnemenèvé’l ed  
2.   tioS 𝑞𝑛    X( tnemenèvé’l ed étilibaborp al .)1 ≥  

a-  reluclaC 𝑞𝑛 mil te n ed noitcnof ne    n ↦  +  𝑞𝑛. 
b-   tia no’l euq ruop tuaf li’uq srecnal ed muminim erbmon el tse leuQ 𝑞𝑛 99 ,0 ≥  ? 
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0°n ecicrexE 4 : snad sruessinruof xued ed sèrpua seuqinortcelé stnasopmoc sed etèhca nisagam ed elbasnopser nU  

  xueutceféd stnasopmoc ed noitroporp aL .dnoces ua % 57 te ruessinruof reimerp ua % 52 : setnavius snoitroporp sel  
: eton nO .dnoces el zehc % 2 ed te ruessinruof reimerp el zehc % 3 ed tse  

 ; » xueutceféd tse tnasopmoc el « tnemenèvé’l D  
 F  1  « tnemenèvé’l .» ruessinruof reimerp ud tneivorp tnasopmoc el  
 F  2 .» ruessinruof dnoces ud tneivorp tnasopmoc el « tnemenèvé’l  

.érédnop erbra nu renisseD .a .1  

    reluclaC .b  D( p F1) .5220,0 = )D(p euq rertnoméd siup ,  
    ? ruessinruof reimerp ud enneivorp    li’uq étilibaborp al tse elleuq ,xueutceféd tse tnasopmoc nu’uq tnahcaS .c  

?xueutceféd tneios xue ertne’d xued sniom ua’uq étilibaborp al tse elleuQ .stnasopmoc 02 ednammoc elbasnopser eL .2  
l ed eiv ed eérud aL .3  eéton eriotaéla elbairav enu tse stnasopmoc sec ed nu’  X snas eiv ed eérud ed iol enu tius iuq  

  ertèmarap ed elleitnenopxe iol uo tnemessillieiv 𝝀 , va  ce 𝝀   � *
+. 

a.  euq tnahcaS p(  X renimretéd ,523,0 = )5 >  𝝀.   ardnerp no ,setnavius snoitseuq sel ruoP 𝝀 .522,0 =  
b. ? sna 8 ed sniom erud tnasopmoc nu’uq étilibaborp al tse elleuQ  
c. ?sna 8 ed sulp erud tnasopmoc nu’uq étilibaborp al tse elleuQ  
d. .X ed F noititrapér ed noitcnof al recart te riniféD  

 
 0°n ecicrexE 5:       O  elleitneréffid noitauqé’l erèdisnoc n E1  : y  + ’’ y   = ’ 𝑒−𝑥  .  

1.  = z tnasop nE y  ed noitulos tse z euq rertnom ,’  elleitneréffid noitauqé’l E2   = z + ’z : 𝑒−𝑥. 
2. a- leér el renimretéD  a  ( g noitcnof al euq ruop x  = ) x a   𝑒−𝑥  ed noitulos enu tios  E2. 

b-  ed  noitulos enu tse z  euq rertnoM E2  z(  is tnemelues te is –  ed noitulos tse )g E0  : y  + ’ y .0 =  
c-  noitauqé’l erduoséR E2   ed noitulos enu rennod te E2 .1 = )0( z euq ellet  

3.  ed f noitulos al renimretéD E1  .0 = )0( ’ f = )0( f euq ellet  
4. noitcnof al tioS   rus einiféd h  ( h rap x  + 1( = ) x  ) 𝑒−𝑥  te 𝑢𝑛  = ∫ �(𝑥) 𝑥𝑑𝑛

0  tuot ruop , n ∈ .*  
a-    euq ,seitrap rap noitargétni snas ,rertnoM 𝑢𝑛    2 = –  + 2( n  ) 𝑒−𝑛. 
b-   renimretéD mil  𝑛 ⟼ +∞ 𝑢𝑛. 

 
0°n ecicrexE 6: 

1. )E( elleitneréffid noitauqé’l tioS   : y  + 𝑦3   = – y ’. 
             = z esop nO 1

𝑦²
 . 

a- rertnoM   euq       : z’ .2 + z2 =  
b-  euq eriudéd nE y (x      = ) 1

√k 𝑒 2𝑥  −1
    k  ùo  � *+   te x     ] –  nl √k  + , ∞ .[  

2.   = I rus einiféd f noitcnof al tioS + ,0 ]

 

(f rap [∞ x  = )
1

√ 𝑒2𝑥  −1. 
a- noitulos enu tse f euq reifiréV  .)E( ed  
b- f ed snoitairav ed uaelbat el srola resserD   te s recart  ebruoc a C. 

3. a-  + ,0] ed evitcejib tse f euq rertnoM ∞  + ,0] rus [ ∞ .[  

 b-  euq rertnoM f −1(x nl =  )  �√1+𝑥2

𝑥
�     tuot ruop x ∈  + ,0] ∞  .[   

4. ,0] rus einiféd h noitcnof al tioS   𝜋
2

h rap [  (x = )  1
2
  nl   ²nat +1( x .)  

a-  ,0] ed evitcejib tse h euq rertnoM   𝜋
2

 rus  [  + ,0] ∞ .[  
b-  euq rertnoM h−1   rus elbaviréd tse  + ,0] ∞[   ( euq te h−1 (’) x (f = ) x  tuot ruop ) x ∈  + ,0] ∞  .[   
c-  tuot ruoP 𝜆 �   nl √2  rap engiséd no A(𝜆  ebruoc al rap eétimil nalp ud eitrap al ed eria’l ) C   sel te

 sevitcepser snoitauqé’d etiord x  nl  = √2  , x  = 𝜆  te y  euq rertnoM .0 = 𝑚𝑖𝑙 𝜆 ⟼ +∞ A(𝜆  = )  𝜋
4
. 
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